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Z úřadu

Editorial
Vážení občané,  
milí čtenáři. 
 
 
       Máme tu Velikonoční 
svátky, křesťanské osla-
vy a s tím spojené i ra-
dovánky s pomlázkou  

a kulturním programem na náměstí. 
     Rubrika „Z úřadu“ vám přinese velmi  
užitečné informace z radnice. 
     Přinášíme zajímavosti o „Talk show“ krimi-
nalistů z budějovické mordparty. Šlo o jedi-
nečný večer plný skutečných kriminálních 
případů z jihu Čech se spoluautory knihy  
„Budějovická mordparta“– s bývalým kri- 
minalistou Václavem Hýskem a publicistou 
Pavlem Pechouškem.  
     Na stránkách zpravodaje se dozvíte o řadě 
plánovaných kulturních akcí, jako např.  
o koncertu filmové hudby v našem kině nebo 
o připravovaném zájezdu na hrad Karlštejn, 
do Berouna a Koněpruských jeskyň nebo do 
Domažlic. 
     Střípky ze XVII. ročníku dobročinného  
„koncertu pro Andu“ přineseme až v příštím 
vydání zpravodaje z důvodu konání akce po 
uzávěrce čísla. 
     Dovolte mi jménem redakční rady popřát 
Vám hezké sváteční Velikonoce. 

Rudolf Herčík, šéfredaktor 
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Omluva a výzva občanům 
Vážení spoluobčané, 
 
       po zasedání zastupitelstva dne 18. března 2026 se musím všem žadatelům o odkup bytů  
omluvit za další, v pořadí již nekolikátý odklad. 
       Tentokrát někteří zastupitelé požadovali ke svému rozhodnutí přítomnost vyhotovených 
smluv, včetně konkrétních cen za jednotlivé bytové jednotky. To by byl jistě chvályhodný  
požadavek, kdyby ovšem tyto smlouvy (které jsou vyhotoveny notářem a připraveny k podpisu) 
nebyly již dávno k nahlédnutí pro zastupitele i jednotlivé žadatele na městském úřadě  
u Ing. D. Poláčkové. Město v tomto jedná zcela transparentně. Je tedy jen na jednotlivých  
zastupitelích, zda svoji přípravu na zasedání odvádějí poctivě a zodpovědně nebo se snaží tak 
důležitou věc, jakou privatizace bytů jistě je, pouze zdržovat, komplikovat a bojkotovat. 
       Situaci nepomáhá ani neodborná interpretace zákonných norem ze strany jednoho  
koaličního zastupitele. Nahrazuje odborné právní závěry vlastními domněnkami a používá je  
jako důvod k odkladu. Jak se říká: „Kdo chce – hledá způsob, kdo nechce – hledá důvod.“ 
       Je politováníhodné, že proces brzdí i ti zastupitelé, kteří již v minulosti výhod privatizace 
sami využili a nyní o pokračování prodeje nejeví zájem. Ostatním občanům ruku při hlasování 
nezvednou nebo se alibisticky zdrží hlasování. Ptejte se jich vy, proč tak činí a proč brání ostatním 
využít stejné možnosti, kterou oni sami již využili. 
 
       Prosím, přijďte se na příští zastupitelstvo, které se bude konat v červnu, osobně podívat.  
Uvidíte na vlastní oči, jak který zastupitel hlasuje o vašem domově. Udělejte si sami obrázek  
o tom, kdo pro vás pracuje a kdo proces záměrně komplikuje. Věřme, že v červnu tuto privatizaci 
společně dokončíme. Ohledně cen a všeho, co vás zajímá, se prosím informujte u paní  
Ing. D. Poláčkové.  

Starosta města 

Nová kašna v parku 
       Možná jste si všimli, že stará betonová nádrž ve spodní části parku už má svá nejlepší  
léta dávno za sebou. Díky osobní iniciativě našeho pana starosty Jindřicha Hanzlíčka se však  
začínají rýsovat plány na její proměnu v moderní kamennou kašnu. Podle návrhu Ing. arch. Jakuba 
Našince by jí měl dominovat umělecký prvek z cortenu ve tvaru stylizovaného stromu, ze kterého 
bude vytékat voda. 
       Celý záměr je aktuálně ve fázi přípravy a projektování. Vzhledem k tomu, že se nacházíme  
v historickém srdci obce, návrh nyní čeká na vyjádření památkářů a následná stavební povolení. 
Realizace tohoto projektu je navíc krásným příkladem spolupráce s místními osobnostmi 
– na financování nové kašny se totiž bude významně podílet i podnikatel pan Miloš Pavelec,  
kterému patří velké poděkování za podporu rozvoje naší obce. 

Nikola Mikešová  
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Z úřadu

„Hrudkovské zlato“                                    
Moje vize pro Vyšší Brod se stává realitou 
       Již před lety, kdy jsem se začal hlouběji  
zajímat o areál Hrudkov, jsem cítil, že toto 
místo má v sobě obrovský, dosud nevyužitý 
potenciál. Skvělý a potvrzený čistý vzduch byl 
dobrým základem k úvaze o klimatických  
lázních, ale já jsem chtěl pro naše město víc. 
Chtěl jsem najít ten pověstný „bonus,“ který  
by Hrudkov posunul na mapu špičkových  
léčebných míst. Tím bonusem je VODA. 
       Když jsem nastoupil do funkce starosty, do-
stal jsem konečně příležitost tuto myšlenku 
zrealizovat. Předložil jsem svůj nápad odborní-
kům z firmy ČEVAK a s pomocí jimi doporuče-
ného hydrogeologa pana RNDr. Paštyky jsme 
se pustili do práce. A výsledek? Potvrdilo se,  
že moje intuice byla správná. 
 
Poklad pod našima nohama 
       Přímo za areálem Hrudkova se totiž na-
chází významný tektonický zlom. Průzkumné 
vrty v této lokalitě potvrdily výskyt extrémně 
měkké vody v množství, které rozhodně není 
zanedbatelné. Bavíme se až o 120 tisících litrech 

denně. Jsem nesmírně rád, že jsem se nemýlil. 
S tímto „vyšebrodským pokladem“ se dá do  
budoucna skvěle pracovat. Tato voda, pokud jí 
například obohatíme o nerafinovanou mořskou 
sůl, je ideální pro léčbu pohybového aparátu  
a různých kožních onemocnění, včetně lupénky. 
 
Máme ambice být nejlepší 
       Moje vize jde ale ještě dál. Jsem stopro-
centně přesvědčen, že pokud bychom se od-
vážili k ještě hlubším vrtům, narazíme zde i na 
teplou minerální vodu. To by byla ta poslední 
klíčová věc, která by Hrudkov vystřelila mezi 
nejlepší lázeňská místa v zemi.  
 
LÁZEŇSKÝ STATUS pro Vyšší Brod by zna-
menal nejen prestiž, ale především: 
       1.    nová pracovní místa v sektoru služeb  
              a zdravotnictví, 
       2.    celoroční turistický ruch, který nebude 
              závislý pouze na vodácké sezoně, 
       3.    zvýšení kvality života a hodnoty nemo- 
              vitostí v celém okolí. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Budoucnost, ve kterou věřím 
       Děkuji všem, kteří mi věří a sdílejí se mnou 
přesvědčení, že tento projekt je reálný a usku-
tečnitelný.  
 
       Vyšší Brod si zaslouží být místem, kde lidé 
nebudou jen rádi pobývat, ale kde budou  
s hrdostí žít. Máme v rukou příležitost, která  
se naskytne jednou za generaci, a já udělám 
vše pro to, abychom ji využili.  
       Rád konám a přináším reálné výsledky, 
které naše město posunou dopředu. 
 

Váš starosta 

Zpráva o hospodaření za rok 2025   
v městských lesích Vyšší Brod                                
       V roce 2025 jsme už neměli žádné pracov-
níky v trvalém pracovním poměru, proto  jsme 
veškeré práce v lese zajišťovali pomocí soukro-
mých firem prostřednictvím výběrových řízení, 
nebo pracovníky na dohodu o provedení práce. 
       Většinu těžebních objemů jsme opět smě-
řovali do zimních měsíců, kdy jsou cesty zmrzlé 
a nehrozí vznik erozních rýh. V tomto období 
jsou i příznivější ceny dřeva. Dřevo se dobře 
prodává a je menší nebezpečí znehodnocení 
houbami, nebo hmyzem. 
       Vždy po dokončení těžby vyvezeme klest  
a provedeme povýrobní úpravy, aby dopady 
na okolní prostředí byly co nejmenší. 
       V loňském roce jsme se podíleli na výřezu 
dřevní hmoty v lomu v Hamru, rozšířili jsme 
lesní cestu od lomu směrem k můstku přes 
menší Vltavici a provedli jsme terénní úpravy 
pro záchytné parkoviště pod Maria Rastem.  
 
Těžební činnost 
 
Celková těžba                                           8 723 m3 
    –    mýtní úmyslná                                5 840 m3 
    –    těžba výchovná                                  922 m3 
    –    nahodilá těžba                               1 961  m3 
          z toho bylo 556 m3 dřeva napadeného  
          kůrovcem.  
Výchova porostů  
TV-40                                                               3,96 ha 
Prořezávky                                                   15,80 ha   

Obnova lesa                                                 4,69 ha 
    –    přirozená obnova                             1,64 ha 
    –    první zalesnění                                  3,05 ha  
    Podíl melioračních a zpevňovacích dřevin  
je 43 %. 
    Holiny v lese vznikají hlavně z nahodílých 
těžeb, nebo pro doplnění chybějících meliorač-
ních a zpevňovacích dřevin. 
    Uspokojili jsme všech 52 žadatelů o palivové 
dřevo. Jednalo se o občany Vyššího Brodu  
a okolí. 
 
Finanční výsledky odboru správy lesů  
po odečtení DPH za rok 2025 
 
Výnosy z prodeje dřeva                16 315 191 Kč 
Výnosy z prodeje hmoty pro 
    výrobu štěpky                                    754 000 Kč 
Celkem získané dotace                    1 620 000 Kč 
 
Náklady na mzdy a lesní výrobu  
    celkem                                              9 298 770 Kč 
  
Hospodářský výsledek  
za rok 2025                                         9 390 421 Kč 
 
       Všechno dřevo vytěžené v obecních lesích 
je řádně evidované a certifikované. 
       Odbor lesního hospodářství hospodaří  
v lese podle principů trvale udržovatelného 
lesního hospodářství a splňuje certifikaci PEFC 
dle TD CFCS 1003:2023. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
       V červenci k nám Sdružení vlastníků a správ-
ců lesních majetků ČR poslalo audit na hospo-
daření v lesích. Audit prováděli dva pracovníci 
dva dny. V průběhu kontroly žádné závady  
v našem hospodaření v lese nenašli. 

Jaroslav Kotál, vedoucí odboru  
správy městských lesů Vyšší Brod 
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Stalo se

Vítání občánků 

 

 
         Z pozvaných 11 dětí a jejich rodičů se zúčastnilo 7 rodin, pan starosta Jindřich Hanzlíček srdečně přivítal 
malé občánky Natálii, Petra, Teodora, Stanislava, Natálku, Davida a Natálii.  
       Děkujeme, že paní učitelky Martina Gondeková a Václava Dubská z mateřské školy s děvčaty Emmou, 
Josephinou, Jasmínou, Charlotte a Ellou ozvláštnily milým vystoupením toto slavnostní vítání narozených dětí.  

Příští vítání dětí bychom rádi uskutečnili ještě v tomto roce na podzim. Pozvánku rodiče obdrží  
nebo se mohou sami přihlásit na matrice Městského úřadu ve Vyšším Brodě.  

Těšíme na setkání s Vámi! 
Radka Francová, matrikářka     foto Lukáš Kus 
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Sociální téma

Aktivizační činnosti v DPS 
 

inzerce

       S příchodem krásného počasí jsme při  
aktivizačních činnostech v domě s pečovatel-
skou službou neváhali a vyrazili na společnou 
procházku. Slunečné dny, čerstvý vzduch  
a milé povídání vytvořily příjemnou atmosféru, 
kterou si všichni užili. 
       V dalším týdnu jsme se věnovali pohybu. 
Naše pečovatelka Evička, která je zároveň  
fyzioterapeutkou, si pro klienty připravila ne-
náročné cvičení zaměřené na protažení a roz-
hýbání těla. Cvičení mělo velký úspěch, a tak  

se z něj stala pravidelná aktivita – nově se  
v DPS cvičí každé úterý odpoledne. 
       A protože k příjemně strávenému času 
patří i tvoření, pustili jsme se do výroby květin 
z obalů od vajec, kterým jsme tak dali druhý 
život. Zatím jsme je připravili a při dalším  
setkání je budeme společně barvit a doplníme 
o stonky.  
       Už teď se těšíme na výsledné barevné de-
korace. 

Odbor sociálních věcí 

Brodská srdíčka – nová dětská skupina  
 

       Od 1. září 2026 bude ve Vyšším Brodě  
zahájen provoz nové dětské skupiny s názvem 
Brodská srdíčka. Tato služba je určena pro děti 
ve věku od 2 do 3 let a jejím cílem je podpořit 
rodiny s malými dětmi a pomoci rodičům lépe 
sladit pracovní a rodinný život. 
       Dětská skupina bude mít maximální ka- 
pacitu 12 dětí, což umožní zajistit klidné, bez-
pečné a přátelské prostředí s dostatkem pro-
storu pro individuální přístup ke každému 
dítěti. Provozní doba dětské skupiny bude od 
6:30 do 15:00 hodin. 
 
Adaptační hernička pomůže dětem  
zvyknout si 
       Ještě před zahájením ostrého provozu 
bude od 1. srpna 2026 pro přijaté děti otevřena 
takzvaná adaptační hernička. Do ní budou 
moci děti docházet společně se svými rodiči, 

aby se postupně seznámily s novým prostře-
dím, hračkami i pečujícími osobami. 
       Adaptační období je pro malé děti velmi 
důležité. Pomáhá jim postupně si zvyknout  
na nové prostředí, kolektiv a denní režim,  
a zároveň dává rodičům jistotu, že se jejich dítě 
cítí v novém prostředí bezpečně. Díky tomuto 
pozvolnému přechodu bývá nástup do pravi-
delné docházky pro děti výrazně jednodušší  
a přirozenější. 
 
Jak bude probíhat zápis 
       Zápis do dětské skupiny bude probíhat  
formou podání přihlášky dítěte. Rodiče k při-
hlášce doloží: 
•      potvrzení o vazbě alespoň jednoho rodiče 
       na trh práce (zaměstnanec nebo OSVČ), 
•      potvrzení praktického lékaře dítěte o jeho 
       zdravotní způsobilosti. 

Podmínky přijetí dítěte 
       Pro přijetí dítěte do dětské skupiny musí 
být splněny tyto podmínky: 
1.    Vazba alespoň jednoho rodiče na trh práce 
       (zaměstnanec nebo OSVČ). 
2.    Zdravotní způsobilost dítěte potvrzená  
       lékařem. 
3.    Trvalé bydliště obou rodičů v katastrálním 
       území města Vyšší Brod. 
 
Kde získat přihlášku? 
       Přihlášku si budou moci rodiče: 
•      stáhnout v elektronické podobě na webo- 
       vých stránkách města Vyšší Brod, 
•      osobně vyzvednout na podatelně Městské- 
       ho úřadu Vyšší Brod, 
•      na sociálním odboru, 
•      v mateřské škole ve Vyšším Brodě. 
 
Důležitý termín pro podání přihlášky 
       Vyplněné přihlášky musí být odevzdány na 
podatelně Městského úřadu Vyšší Brod, a to 
nejpozději do 11. května 2026. 
       Po tomto termínu budou vyhlášeny vý-
sledky přijímacího řízení a rodiče budou infor-
mováni o přijetí dětí do dětské skupiny 
Brodská srdíčka. 
 
       Věříme, že vznik nové dětské skupiny při-
nese významnou podporu mladým rodinám 
ve Vyšším Brodě a vytvoří příjemné a bezpečné 
zázemí pro ty nejmenší děti v našem městě. 
                                                                                                                   

                                        
Lenka Grbačová 

Odbor sociálních věcí 
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Dětská skupina
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Mateřská a základní škola

Návštěva městské knihovny 
       Stejně jako v uplynulých letech měly i letos v březnu dvě 
třídy starších dětí z naší mateřské školy příležitost navštívit 
místní městskou knihovnu. Tento program byl pro děti 
nejen zpestřením běžného výchovně-vzdělávacího procesu, 
ale především krásným setkáním se světem knih, příběhů  
a fantazie. Paní knihovnice si pro děti připravila zajímavý 
program, během kterého se děti seznámily s prostředím  
knihovny, dozvěděly se, jak se mají ke knihám správně  
chovat, a s nadšením si vyslechly ukázku z dětské literatury. 
Nechyběl ani prostor pro otázky a samostatné prohlížení 
knih, při kterém si děti mohly knížky volně prohlédnout  
a seznámit se s nimi zblízka.  
 
        Rádi bychom touto cestou srdečně poděkovali paní  
knihovnici Monice Sosnové za milé přijetí, ochotu a krásně 
připravený program. Velmi si vážíme jejího vstřícného  
přístupu a těšíme se na další spolupráci. 
 

Děti a paní učitelky ze třídy Sluníček a Motýlků,  
MŠ Vyšší Brod 

Lesnická soutěž YPEF 2026 
       V úterý 17. března se ve vyšebrodské  
základní škole uskutečnilo oblastní kolo v rámci 
mezinárodní vědomostní lesnické soutěže YPEF 
2026 (YOUNG PEOPLE IN EUROPEAN FORESTS) 
organizované LČR, s. p. Cílem této soutěže pro 
základní a střední školy je zlepšit povědomí  
o důležitosti lesa, a tak zdůraznit význam les-
nictví v současné době. V kategorii mladších 
žáků poměřilo své znalosti z oblasti fauny  
a flóry celkem 10 týmů nejen z naší školy, ale  

i z Loučovic a Besednice. Jen pro zajímavost, 
naše škola postavila tři tříčlenná družstva.  
Vítězem oblastního kola se stal tým z Loučovic, 
na velmi  pěkném druhém místě se umístil  
tým z 9. A (Lucie Horáčková, Eva Zlata Zeto-
chová, Tereza Szkipalová) a pěkné bronzové 
místo vybojovala družstva z 8. A (Nikolas 
Kuchta, Karel Viktorin, Petr Štěpán) a z 9. A  
(Jaromír Nosek, Tomáš Valicsek a David Ski-
pala).  

       Všichni soutěžící prokázali velké znalosti 
nejen ve vědomostním testu, ale také v pozná-
vání rostlin a zvířat. Zúčastnění si soutěž poch-
valovali, ale zároveň dodávali, že byla náročná. 
       O to víc gratulujeme všem týmům z naší  
ZŠ a touto cestou jim děkujeme za velmi  
hezké výsledky, a tudíž důstojnou reprezentaci 
školy. 

 
Radka Schlegelmilchová 

inzerce

Sběratel koupí staré pivní láhve s nápisy.  
Pomozte mi prosím rozšířit největší českou sbírku, příp. pouze ocením.  

Děkuji. Jiří Drvola, tel.: 724 277 237
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Základní umělecká škola

Základní umělecká škola informuje
V únoru probíhala okresní kola soutěží ZUŠ 
 
24. 2.    Pořádala ZUŠ Kaplice okresní kolo v komorní hře s převahou smyčcových nástrojů. 
              1. místo s postupem do krajského kola získal soubor BassKeysBand složený  
              ze žáků, které vyučuje MgA. Libor Heřman. Za naší ZUŠ zde hraje Amy Fuchsíková. 
 
24. 2.    V okresním kole v komorní hře s převahou dechových nástrojů v ZUŠ Český Krumlov  
              získalo trio VoKaSi ve složení Kateřina Gondeková, Simona Korchová – příčné flétny,  
              Vojtěch Šmidmayer – klavír, ze třídy Bc. Jitky Bieblové, DiS. a Mgr. Jany Jarošové  
              2. místo. 
 
26. 2.    V okresním kole soutěže ve hře na akordeon v ZUŠ Velešín získala Ema Novotná  
              ze třídy Tomáše Rožbouda 1. místo s postupem. 
 
26. 2.    Saxofonové Dolce Trio, ve kterém hraje Kateřina Kuzmová – saxofon, ze třídy 
              Zdeňky Podroužkové, DiS. společně se saxofonistkami ze ZUŠ Piaristické náměstí,  
              získalo 1. místo s postupem.  

 
 
Saxophobia 
 
1. 2.   Žákyně Kateřina Kuzmová, členka saxofonového tria pod vedením vyučujících Zdeňky Podroužkové, DiS.  
          a Anny Hromádko DiS., se zúčastnila saxofonových kurzů Saxophobia v Bratislavě. 
          Trio mělo hodiny u zahraničních saxofonistů a velký úspěch. Jejich hraní se organizátorovi a členovi Rascher 
          Quartet Ladislavu Fančovičovi natolik líbilo, že je na poslední chvíli zařadil do programu na závěrečném  
          koncertě, který se konal ve Slovenském rozhlase. Dolce Trio si tak získalo možnost zahrát část soutěžního  
          repertoáru skoro před 600 lidmi. Poté vystoupilo ve stočlenném saxofonovém orchestru. 
  
 

 
 
 
Krajská kola soutěží ZUŠ 
 
Krajské kolo soutěže v komorní hře s převahou 
smyčcových nástrojů se konalo 17. 3. v ZUŠ  
Strakonice. Účastnilo se 40 souborů, ve kterých 
hrálo 115 žáků. BassKeysBand ve složení čtyři 
kontrabasy a klavír – získal 1. místo. 
 
 
Velká gratulace a poděkování patří žákům, jejich  
pedagogům a rodičům. 
 
 
 
 
 
 

SRDEČNì ZVEME 

11. 4. 2026  
Koncert Jihočeského violoncellového orchestru  

17.00, ESAC Český Krumlov 

* * * 

25. 4.  
Svatojiřský koncert 

14.00, kostel sv. Jiří v Blansku
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Základní umělecká škola

Akademie umění a kultury při ZUŠ Kaplice

 
Vážení rodiče,   
       máte-li zájem o studium vašeho dítěte od září 
2026, je předpokladem pro přijetí do naší umělecké 
školy složení talentové zkoušky. 
  

Talentové zkoušky probíhají ve dvou kolech:  
 

1. kolo  
– je určeno pro všechny zájemce z řad předškoláků i školáků, 
probíhá v ZUŠ v odpoledních hodinách, aby mohli uchazeči 
přijít v doprovodu rodičů.   

Termín: 13. 4. 2026  
       Vyplňte si, prosím, předem na webových stránkách školy 
elektronickou přihlášku –součástí přihlášky je i rezervace  
termínu, přihlášky k talentovým zkouškám budou otevřeny  
od 9. 3. 2026 do 9. 4. 2026. 
 

Talentové průzkumy 
 

2. kolo  
– proběhnou od 20. do 24. 4. také v mateřských školách  
v Kaplici a Vyšším Brodě. Vyrozumění a další informace budou 
k dispozici v MŠ.  
 
       Pokud bude Vaše dítě v MŠ vybráno a máte zájem  
o studium, nezapomeňte podat elektronickou přihlášku  
do 10. května 2026.  
 
        V případě, že Vaše dítě vybráno nebude, a přesto máte 
zájem o studium, kontaktujte vedení školy nejpozději  
do 5. května 2026. 

       Základní umělecká škola otevírá 6. cyklus 
Akademie umění a kultury Kaplice – vzdělávání 
III. věku, podpořený Jihočeským krajem. 
       Pokud máte nesplněný sen věnovat se ja-
kékoli umělecké činnosti, chuť tvořit, hrát na 
nástroj, zkusit různé výtvarné činnosti, grafiku, 
keramiku, je to možné. 6. cyklus je plánován  
od roku 2026 do roku 2028. Akademie není  
vázána žádnými osnovami, výuka se bude při-
způsobovat individuálním možnostem a záj-
mům studujícího. Výuka je zdarma, probíhá 
vždy od října do května, studovat je možné: 
 
●   Hudební obor – klavír, kytara, akordeon,  
       housle, violoncello, dechové nástroje, dále  
       zpěv, kontrabas, bicí nástroje (tento obor  
       je možné studovat jen v Kaplici)  
●   Výtvarný obor – minimální počet studen 
       tů ve skupině je pět – skupina si může  
       zkusit si různé výtvarné činnosti, grafiku,  
       keramiku, fotografování…  
●   Kombinované studium – jsme vytvořili  
       společně se sdružením Hyalit, obsahem  
       jsou přednášky a dílny ze všech oborů,  
       výlety za kulturou a další aktivity. 

 
       Máte-li zájem, přihlaste se prosím do konce 
dubna. Přihlášky naleznete na webových strán-
kách www.zuskaplice/akademie, nebo na QR 
kódu. 
       Vyplněné přihlášky je možné doručit do 
ZUŠ osobně, poštou, nebo elektronicky na 
adresu zastupce@zuskaplice.cz.  

 
Více informací naleznete na  

www.zuskaplice.cz  
a na  

www.facebook.com/zuskaplice/ 
 

za ZUŠ Kaplice  
Mgr. Anežka Opekarová, ředitelka 

Talentové zkoušky
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Životní prostředí

První jarní den, 21. března, proběhla ve Vyšším Brodě akce Ukliďme Česko. Jsme rádi za hojnou účast všech dobrovolníků, kteří 
pomohli uklidit naše město a jeho okolí. Díky vám je Vyšší Brod zase o něco čistší a krásnější!  

                                                                                                 Tým Infocentra 

Ukliďme Vyšší Brod

          Město Vyšší Brod pokračuje ve zlepšování 
systému nakládání s odpady. V uplynulých 
dnech bylo na území města nově instalováno 
10 kusů takzvaných trojkošů určených pro  
tříděný odpad. 
          Trojkoše umožňují jednoduché a pře-
hledné třídění přímo na místě. Každý z nich je 
rozdělen do tří samostatných částí, které slouží 

pro odkládání různých druhů odpadu, napří-
klad plastů, papíru a směsného odpadu. Cílem 
tohoto kroku je usnadnit obyvatelům i náv-
štěvníkům města správné třídění a zároveň  
přispět k udržování čistoty veřejných prostran-
ství. 
          Nové trojkoše byly rozmístěny na frek-
ventovaných místech ve městě, kde se pohy-

buje větší množství lidí. Město tak reaguje na 
rostoucí potřebu ekologického nakládání s od-
pady a podporuje odpovědný přístup k život-
nímu prostředí. 
          Město zároveň děkuje všem občanům, 
kteří odpad třídí, a věří, že nové koše pomohou 
tento pozitivní trend dále posílit. 

 Radek Večerník 

Město Vyšší Brod rozšiřuje možnosti třídění odpadu

          V rámci zlepšení a zvýšení komfortu třídění textilu jsme pro Vás zajistili další 4 kontejnery na sběr textilu. 
Kontejnery budou nově umístěny na těchto místech: 
                      l      v ulici Pohraniční stráže u domu č. 312 
                      l      u kotelny 
                      l      na Studánkách u zubní ordinace, vedle stanoviště na tříděný odpad 
                      l      před areálem sběrného dvora 
          Věříme, že rozšíření sběrných míst přispěje k pohodlnějšímu třídění a zároveň k ochraně životního prostředí. 
Jedna připomínka na závěr: dělejte menší skladnější balíčky, neboť ty velké se zapříčí při překlápění 
uvnitř kontejneru a další textil se tam již nevejde. Efektivnost využití celého obsahu nádob je podstatná. 
Pamatujte na ty, co přijdou třídit po vás. 
          Děkujeme, že třídíte odpad. 

Radek Večerník, Odbor správy majetku, investic a životního prostředí

Kontejnery na sběr textilu
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Životní prostředí

          V poslední době se ve městě stále častěji setkáváme s problémem nedostatečného tří-
dění odpadu, a především s nevhodným odkládáním věcí u kontejnerových stanovišť. Situace 
se bohužel zhoršuje a je potřeba na ni otevřeně upozornit. Třídění odpadu není složité, stačí  
dodržovat několik základních pravidel: 
   l   Plasty před vložením do kontejneru vždy sešlápněte nebo zmáčkněte, aby zabíraly 
               co nejméně místa. 
   l   Papírové krabice a obaly je nutno roztrhat nebo rozstříhat na menší části, aby se  
               kapacita kontejnerů využila co nejlépe. 
   l   Kovy patří do příslušných nádob pouze ve formě běžných obalů, například plechovek.  
               Nepatří sem pánve, části zařízení ani domácí spotřebiče. 
 
          Zároveň důrazně žádáme, aby nikdo neodkládal odpad vedle kontejnerů. Pokud 
je nádoba plná, využijte jiné stanoviště nebo odpad odvezte na sběrný dvůr města Vyšší 
Brod, který je otevřen také v sobotu. 
          Velkým problémem je odkládání velkých spotřebičů, zejména v oblasti Hrudkova, jako 
jsou ledničky, myčky nebo pračky, přímo u kontejnerových stání. Takové jednání je nepří-
pustné. Tyto věci patří výhradně na sběrný dvůr. Pokud už si dá někdo práci spotřebič naložit, 
je opravdu na místě jej dovézt až tam, kam patří. Stejně nepřijatelné je i odkládání pytlů se 
směsným odpadem vedle nádob. Tím vzniká nepořádek, který následně musí uklízet pracov-
níci města. Je potřeba si uvědomit, že odložení odpadu mimo určené nádoby je podle zákona  
považováno za vznik černé skládky. V nejbližší době budou kontejnerová stanoviště ve městě  
zabezpečena kamerovým systémem. Město tak bude schopno zpětně dohledat osoby, které  
pravidla porušují, a vymáhat po nich pokutu v souladu s platnou legislativou. Věříme však,  
že k podobným krokům nebude nutné přistupovat často. Pořádek ve městě totiž není jen 
otázkou pravidel, ale především ohleduplnosti a základní slušnosti vůči ostatním obyvatelům.  
          Děkujeme všem, kteří třídí odpad správně a pomáhají udržovat naše město čisté. 

 Radek Večerník 

Třiďme odpad správně  
Pořádek ve městě je věcí nás všech 

Plán svozu  
směsného odpadu  

– duben 2026
SKO vývozy  

pondělí od 6:00 hodin  
  l         6. 4. 2026:           KT 
  l      13. 4. 2026:           KT,1xM,1x14 
  l      20. 4. 2026:           KT 
  l       27. 4.2026:           KT,1x14  

BIO vývozy 
čtvrtek od 6:00 hodin  

  l          2. 4. 2026 
  l       30. 4. 2026 

Jarní mobilní sběrný dvůr  
 

Městský úřad Vyšší Brod (odpadové hospodářství) zajistil na  

sobotu 25. 4. 2026 

přistavení kontejnerů na velkoobjemový odpad a odpad  
nebezpečný. Na určeném stanovišti budou po dobu půl hodiny 
(viz. rozpis) umístěny dva kontejnery. Odpad bude ukládán  
za přítomnosti pracovníků firmy TS Kaplice a poté budou kon-
tejnery odvezeny.  

Do kontejneru na velkoobjemový odpad nelze ukládat:  
běžný komunální odpad, bioodpad, popel, stavební suť, 

shrabky apod.  
Do kontejneru na nebezpečný odpad patří:  

autobaterie, zářivková tělesa, oleje, barvy  
a další drobný chemický odpad.  
Sběrná místa ve Vyšším Brodě: 

       1     Dřevařská, u bývalé kotelny                        07:30–08:00 
       2     Pohraniční stráže, před č.p. 313                 08:15–08:45 
       3     Náměstí, u fary                                                09:00–09:30 
       4     5. května, u bývalého Monte                      09:45–10:15 
       5     Míru 120, parkoviště u lávky                       10:45–11:15 

v okolí 
       6     Studánky, náves                                               11:30-12:00 
       7     Těchoraz, u truhlárny                                      12:15-12:45 
       8     Kyselov                                                                13:15-13:45 
       9     Lachovice, náves                                              14:15-14:45 
    10     Hrudkov, u bývalé prodejny                         15:15-15:45 
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Kultura 

Mordparta v kině 
       Kapacita našeho kina ve čtvrtek 19. 3. 2026 
praskala ve švech. Nebylo to však kvůli filmové 
premiéře, ale kvůli setkání s muži, kteří viděli 
odvrácenou stranu jižních Čech tak blízko, jako 
málokdo. Kriminalista Václav Hýsek, legenda  
jihočeské operativy, a publicista Pavel Pechou-
šek u nás představili svou knižní prvotinu Bu-
dějovická mordparta. 
       Byl to večer plný mrazivých vzpomínek na 
případy, které hýbaly celým krajem – od Čes-
kých Budějovic přes Písecko až po Dolní Dvo-
řiště. Diváci se zájmem (a občas i s mrazením  
v zádech) poslouchali detaily o náročném vy-
šetřování i o smutném nálezu na hladině Lipna. 
       Hned v úvodu večera se však dočkali naši 
občané i vedení města nečekané a velmi cenné 
poklony. Pavel Pechoušek vysekl poklonu na-
šemu nově zrekonstruovanému kinu. S trochou 
nadsázky Pavel Pechoušek poznamenal, že 
Vyšší Brod je v kraji „ikonou“ hned ve dvou  
věcech: v unikátním zrekonstruovaném kině  
a v našem unikátním systému svozu odpadu. 
To, co my považujeme za běžný standard, je 
pro návštěvníky zvenčí jasným důkazem, že 
město prosperuje a nebojí se odvážných investic. 
       Děkujeme všem, kteří na besedu dorazili  
a vytvořili skvělou atmosféru. Je vidět, že naše 
kino není jen budova s plátnem, ale skutečné 
srdce kulturního života, kde se lidé rádi potká-
vají – ať už nad dobrou knihou, nebo skvělým 
filmem. 
 
       Pokud jste besedu nestihli nebo se chcete  
o odhalených zločinech dozvědět více, kniha 
Budějovická mordparta (1 i 2 díl) je k zakou-
pení v našem Informačním centru. 

Nikola Mikešová 
 

Nové posezení  
na nejjižnějším bodě  
České republiky
       Nejjižnější bod České republiky, oblíbený cíl turistů  
i místních návštěvníků, se dočkal příjemného vylepšení. 
Nově zde bylo instalováno dřevěné posezení, které na-
bídne pohodlné zázemí pro krátký odpočinek v krásném 
lesním prostředí. 
       Místo, které je vyhledávané nejen pro svou symbolic-
kou polohu, tak získalo další prvek, jenž zpříjemní jeho 
návštěvu. Posezení ocení pěší turisté, cyklisté i rodiny  
s dětmi, kteří si zde mohou na chvíli zastavit, občerstvit se 
a vychutnat si atmosféru tohoto jedinečného místa. 
       Věříme, že nové vybavení přispěje k ještě lepším zážit-
kům všech, kteří se k nejjižnějšímu bodu České republiky 
vydají. 

Michal Rolčík, Infocentrum 
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Kultura 
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Sport
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Knihovna

 
Hry

  
Bystře a chytře – První slůvka 
Bystře a chytře – Co je to? 

 
Pro děti předškolní 

  
Leporela: Tahej a hraj si se zvířátky – Barvy  
 
Martin – Vyschl potok ! 
Daniela Řezníčková, Jan Ivens 
„To je malér,“ lamentovali všichni. „Bez vody se  
neobejdou nejen zvířátka, ale ani rostliny,“ mud-
rovali kamarádi cestou skoro suchým korytem  
potoka, když tu náhle málem narazili do hráze  
z kmenů a větví. Vytékal z ní jen tenoučký čůrek 
vody. Zato za ní slyšeli šplouchání. Za hrází se  
vytvořilo hotové jezero a uprostřed byl ostrůvek. 
 
Martin – Běsnící bouřka 
Daniela Řezníčková, Jan Ivens 
Vítr vál čím dál silněji. Než se zajíček Martin nadál, 
byla z větru vichřice. Kolem hlavy mu začaly krou-
žit nejen listy a větvičky, vichr mu sebral i čepici. 
 
Příhody telátka poplety 
Petr Hudský, Josefína Anna Hudská  
Na statku s maminkou krávou a tatínkem bejkem 
žije telátko. Protože všechno poplete, říká se mu 
telátko popleta. 

 
Pro mládež

  
Pérák: Oko budoucnosti 
Petr Macek 
Adolf Hitler chce vidět do budoucnosti! Ale aby se 
mu to povedlo, potřebuje pomoc největšího čes-
kého superhrdiny, legendárního Péráka, nejhleda-
nějšího muže protektorátu.  
 
Pérák: Jantarová komnata 
Petr Macek 
Udatný Pérák, legendární hrdina bez bázně  
a hany, který ztrpčuje život nacistickým okupan-
tům na území protektorátu Čechy a Morava, 
opět nazouvá své pružinami opatřené speciální 
boty a skáče do akce. 
 
Pérák 3: Armáda poražených 
Petr Macek 
Je už pár let po druhé světové a poražený Adolf 
Hitler by měl konečně důvod k radosti. Jeho  
nelítostné hordy totiž nezastavila ani smrt a vojáci 
wehrmachtu se derou ven z hrobů, aby svého 
pána a vůdce pomstili. 
 
Kráska na věčnosti 
Jaysea Lynn 
Lily zrovna neskákala radostí, když po smrti  
dorazila do Posmrtného života. To ovšem ještě 
netušila, že skutečnost je tam mnohem zběsilejší 
než všechny její dosavadní fantazie. 

Hlad 
Laura Thalassa 
Ana da Silva vždy předpokládala, že zemře mladá, 
ale nečekala, že se tak stane na příkaz třetího 
Jezdce apokalypsy, samotného Hladu. 
 
 

Pro dospělé
 

Na slovíčko s Jindřichem Plachtou 
Zdeňek Šole 
Kniha, kterou máte před sebou a která vás potěší, 
je jako přítel, s nímž jste si stiskli ruku. Rozloučíte 
se, odejde a vzpomínka na něho vás bude dlouho 
doprovázet. 
 
Mělký hrob 
J. D. Kirk 
O venkovské idylce si však policisté mohou nechat 
jen zdát, neboť zločin, který se tu odehrál, je více 
než ohavný. 
 
Bez milosti 
M. W. Craven  
Při vyšetřování šokujících vražd a únosu, k nimž 
došlo v londýnských ulicích, se objeví i jméno 
Bena Koeniga. 
 
Pod šeptajícími dveřmi 
TJ Klune  
Když si pro Wallace na jeho vlastní pohřeb přijde 
Smrtka, začne tušit, že je asi přece jenom mrtvý. 

Knižní novinky  
Krásné jarní dny z knihovny. 

Přináším Vám další nabídku knih, tentokrát na měsíc duben.  
Těším se na vaši návštěvu a přeji krásné jaro  

Monika Sosnová 
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Knihovna

Jenže Wallace ještě není připravený opustit život, 
který sotva začal žít. 
 
Láska po rekonstrukci 
Lauren Asher 
Kdybych někdy vzplál, Dahlia Muñozová by se 
spokojeným úsměvem rozdmýchávala plameny. 
Takže až se vrátí do Lake Wisteria, bude nejlepší se 
jí vyhnout. 
 
Nevědění 
Milan Kundera  
Irena po dvaceti letech života v emigraci rozhodne 
vrátit do svého domova. Během cesty se náhodou 
setkává s Josefem, kolegou z emigrace. 
 
Totožnost 
Milan Kundera 
Vidím jejich dvě hlavy, z profilu, ve světle noční 
lampičky: hlavu Jeana-Marca se šíjí na polštáři; 
hlavu Chantal, skloněnou asi deset centimetrů  
nad ním. Říkala: „Nikdy tě už nespustím z očí.“ 
 
Ve výslužbě 
Martin Goffa 
Arnošt Milota alias Arno je detektiv na odpočinku. 
Vypadá to ale, že vyšetřování zločinů je jeho  
osudem. 
 
Ve výslužbě – Smrt na vsi 
Martin Goffa 
Uprostřed jedné víkendové noci však dojde k vraž-
dě, která jindy poklidnou obec naprosto šokuje  
– smrt jednoho z místních totiž vypadá jako vy-
střižená z divokých devadesátých let. 
 
Ve výslužbě – Návštěvník z minulosti 
Martin Goffa 
Když jsou v ospalé vesnici nalezeny při stavbě 
domu lidské ostatky, vyvolá to pochopitelně  
pozdvižení. Komu zachovalá kostra patří? 
 
Nezapomenutelná 
Melanie Harlow 
Brutální nadhoz. Zabijácké instinkty. Namyšlený 
úsměv. Prostě všechno. 
(A věřte mi, věděl jsem, jak balit holky.) 

Divotvůrce  
J. D. Kirk 
Když oblíbeného strážníka z Kilmarnocku ubijí  
v jeho vlastním domě k smrti, všechno nejdřív  
nasvědčuje tomu, že šlo o loupež, která se zvrtla.  
 
Nesprávná sestra 
Claire Douglas 
Týdenní výměna rolí se zdá jako skvělý nápad: 
Alice a Kyle se postarají o děti v Bristolu, zatímco 
Tasha se svým mužem si odpočinou v benátském 
luxusu. 
 
Život po Kafkovi 
Magdaléna Platzová 
Kdo vlastně byla Kafkova snoubenka Felice Baue-
rová, žena, kterou generace Kafkových fanoušků 
znají jen jako milovnici masitých pokrmů, těžkého 
nábytku a přesně nařízených hodinek. 
 
Léta sametová 
Štěpán Javůrek  
Pedantský děda Miloš a svérázná babička Andula 
jsou ve věčném souboji s dědou Tomášem, jehož 
smyslem života je pouze sport, a babičkou Hanou, 
která se zajímá hlavně sama o sebe. 
 
Šepot smutků 
J. D. Kirk 
Je to deset let, co detektiv šéfinspektor dopadl  
sadistického vraha malých dětí, který si říká  
Našeptávač. Deset let Našeptávač předstíral, že  
má nevratně poškozený mozek. 
 
Odvaha letět 
Rebecca Yarros 
Dva roky po ztrátě milovaného muže se Morgan 
Bartleyová snaží začít znovu. Rekonstrukce domu 
na pláži má být její terapií – způsobem, jak zmírnit 
záchvaty úzkosti a bolest v srdci.  
 
Kavárna na konci světa 
John P. Strelecky 
Každý z nás si někdy položí otázku, jestli má  
jeho život, který vedeme, opravdu smysl. Reklamní 
manažer John jede na dovolenou, aby utekl  
frustraci z práce, ze života, ze samého sebe.  

Aaronův skok 
Magdaléna Platzová 
Nový román Magdaleny Platzové spojuje životní 
příběhy tří žen.  
 
Čaj s jedem  
H. Y. Hanna 
Gemma, majitelka čajovny U Koníčka, vyslechne 
na koktejlové party v Oxfordu zlověstný rozhovor. 
Pár minut nato dojde ke smrtelné otravě jednoho 
ze studentů univerzity. 
 
Devět životů 
Danielle Steel  
Zatímco se Maggie snaží utéct před svými strachy 
a bolestnými vzpomínkami, život ji překvapí tím 
nejneuvěřitelnějším způsobem. 
 
Bůh chodí po světě vždycky inkognito 
Laurent Gounelle 
Jak překonat své zábrany, strach a naučené  
chování a vybočit z nalinkované cesty svého  
života, když nám nepřináší uspokojení? Jak se  
vymanit ze stereotypů, které omezují náš život? 
 
Začarovaná řeka 
Rebecca Ross  
Jack Tamerlain před deseti lety opustil ostrov  
Cadence, aby se stal bardem na pevninské uni-
verzitě. Když však začnou z ostrova mizet dívky,  
je povolán zpět domů. 
 
Výsadkáři v týlu nepřítele 
Jiří Plachý  
Jedinečná publikace obsahující oficiální zprávu 
britských důstojníků z roku 1946 o aktivitách  
SOE na území obsazeného Československa za  
2. světové války. 
 
ADHD je super aneb jak (převážně) vzkvétat, 
když máte ADHD 
Holderness Penn, Holderness Kim 
Žijete ve světě, který nebyl stvořen pro vás. Svět, 
kde se od vás očekává, že budete klidně, tiše sedět 
a soustředíte se. Díky tomu, jak je zapojený váš 
mozek, můžete mít pocit, že v životě selháváte. 
Není to pravda. Jste úžasní!

Akce v knihovně
srdečně Vás zvu na další 

kurz Montessori – Jaro a příroda,  
pro maminky a tatínky s dětmi od nuly do pěti let. 

Termín bude 14. 4. 2026 
Moc se na Vás těší Monika 

* * *   
Dovolená v knihovně  

7. 4. až 10. 4. 2026 

Zpravodaj_duben_2026_Sestava 1  27.03.2026  7:43  Stránka 19



20    VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj duben 2026

Klášter Vyšší Brod

Velikonoce ve vyšebrodském klášteře
       Prožijte letošní Velikonoce ve vyšebrodském klášteře. Čekají vás tradiční velikonoční obřady, křížová cesta i slavné chorální mše svaté v neopako-
vatelné atmosféře klášterního chrámu. Přijďte se zastavit, ztišit a prožít sváteční dny v jedinečném prostředí vyšebrodského kláštera.   
Podrobné informace jsou k dispozici na webu kláštera https://www.klastervyssibrod.cz/clanky/VELIKONOCE-2026-VE-VYSEBRODSKEM-KLASTERE.html 
 

Zpravodaj_duben_2026_Sestava 1  27.03.2026  7:43  Stránka 20



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj    21duben 2026

Velikonoce

Barevné Velikonoce u sousedů za hranicemi 
Napříč Evropou: tradice, trhy a slavnostní průvody 
 
       Velikonoce patří v Evropě k nejvýraznějším 
svátkům jara. Po dlouhé zimě přichází období 
světla, nového začátku a radostných obyčejů, 
které se v různých zemích liší, a přesto mají 
společnou symboliku: probuzení života, pro-
pojení komunity a oslavu jara. Evropské Veliko-
noce jsou fascinující podívanou – od tichých  
a duchovních průvodů až po rozverné oslavy  
s vůní tradičních jídel, malovaných kraslic, lido-
vých jarmarků a hudby. Pokud se chystáte vy-
razit v tomto období na cesty, mohou vám 
evropské tradice, velikonoční trhy a slavnostní 
průvody nabídnout jedinečný způsob, jak po-
znat místní kulturu zblízka. 
 
Proč jsou Velikonoce v Evropě  
tak výjimečné? 
       Evropa má hlubokou historickou tradici 
spojenou s křesťanskými svátky, které se pro-
línají s pohanskými zvyky a folklórem. Díky 
tomu jsou dnešní Velikonoce směsicí du-
chovna, radosti i lidové kreativity. Najdete tu: 
    velikonoční trhy s rukodělnými výrobky, 
    pestrobarevné malované kraslice téměř  
       v každé zemi, 
    průvody v historických centrech měst, 
    tradiční gastronomie, která se výrazně liší  
       region od regionu, 
    koncerty, výstavy, řemeslné dílny a místní  
       obyčeje. 
       Každé místo přidává svůj jedinečný prvek 
– Německo svou preciznost a dekorativnost, 
Rakousko eleganci a hudbu, Itálie hlubokou 
symboliku a živelnost. 
 
Německo: země nejkrásnějších  
velikonočních trhů 
       V Německu jsou velikonoční trhy pevnou 
tradicí a mnohdy vypadají stejně velkolepě 
jako ty vánoční. Zvlášť proslulé jsou trhy  

v Norimberku, Drážďanech a Mnichově.  
Typické jsou: 
    ručně malovaná vejce (skořápková i dřevěná), 
    zdobení pomocí vosku, filigránu či slámo- 
       vých ornamentů, 
    Osterbrunnen, tedy slavnostně vyzdobené  
       kašny plné stuh a kraslic, 
    vůně bábovek, perníků a velikonočního  
       chleba. 
       Němci si potrpí na řemeslo. Kromě klasic-
kých dekorací zde najdete i sklo z Bavorska,  
keramiku ze Saska, pletené koše, dřevěné  
figurky a lokální speciality. Velikonoční trhy  
bývají skvělé i pro děti – mnohá města připra-
vují kreativní dílny, kde mohou malí návštěv-
níci barvit vajíčka nebo vyrábět zajíčky. 
 
Rakousko: elegance Vídně  
a lidové tradice Salcburska 
       Rakousko spojuje vážnost církevních ob-
řadů a zároveň živé lidové tradice. Nejznámější 
jsou trhy před vídeňským Schönbrunnem, kde 
se mísí elegantní design, řemeslné dřevo i tra-
diční rakouské pochoutky jako: 
    Osterpinze – velikonoční sladký chléb, 
    domácí uzeniny, 
    dřevěné kraslice, které jsou často umělec- 
       kým dílem. 
       Pokud toužíte po atmosféře lidových 
zvyků, zamiřte do Salcburska či Tyrol – tam se 
konají procesí s palmovými ratolestmi, koled-
nické zpěvy a tradiční „segnung der Speisen“, 
tedy žehnání pokrmů. Je to hluboce zakoře-
něná tradice, která spojuje rodiny a komunity. 
 
Itálie: země nejsilnějších velikonočních  
procesí 
       Pokud chcete zažít Velikonoce plné emocí, 
vydejte se do Itálie, kde mají svátky často po-
dobu velkých dramatických scén. Nejznámější 

tradice najdete v Římě, Florencii či na jihu  
země – v Apulii, Kampánii či na Sicílii. Mezi  
nejpůsobivější zvyky patří: 
    Processione del Venerdì Santo – tajuplné 
       noční průvody se svícemi, 
    tradiční scénická ztvárnění pašijí, 
     florentská událost Scoppio del Carro – výbuch 
        slavnostního povozu plného ohňostrojů. 
       Italské Velikonoce jsou plné hudby, sbo- 
rového zpěvu, zvuků zvonů a vůně typických 
pokrmů jako je colomba pasquale, sladký koláč 
ve tvaru holubice. 
Rudolf Herčík 
(Zdroj: Výšlapy.cz-Jitka Chvapilová) 

Foto: M.Dvořáková
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Velikonoční symboly a tradice v Česku 
 

       Mezi velikonoční symboly patří beránek.  
V židovské tradici představuje boží stádo, které 
vede Hospodin. V křesťanské tradici je beránek 
boží přímo jedním ze symbolů Ježíše Krista, 
protože se Ježíš obětoval za spásu lidstva.  
Dalším symbolem je například kříž jako odkaz 
k tomu, že byl Ježíš usmrcen ukřižováním. 
 

* * * 
       Mezi tradice patří například řehtání, kdy 
od čtvrtka do soboty chodí kluci po vsi a řehtají 
speciálními řehtačkami. Nahrazují tak zvony, 
které odletěly do Říma. 
 

       Proč je vajíčko symbolem Velikonoc? Vejce 
byla odpradávna vnímána jako symbol života, 
plodnosti a nového začátku. Už v pohanských 
kulturách představovala znovuzrození a spo-
jení se sluneční energií. Křesťané pak vejce při-
jali jako symbol Kristova vzkříšení – skořápka 
představuje hrob a nový život uvnitř vejce je 
znamením naděje. 
 

* * * 
       V Česku je známou tradicí i hodování  
a pomlázka. Na Velikonoční pondělí ráno muži 
a chlapci chodí po domácnostech a šlehají 
ženy a dívky ručně upletenou pomlázkou  

z vrbového proutí ozdobenou barevnými  
stužkami. Muži při hodování recitují koledy  
a za odměnu od žen dostanou obarvená va-
jíčka – v současnosti se ale dávají i koupené 
sladkosti nebo sklenička alkoholu. 
       Proč vlastně bývají ženy šlehány pomláz-
kou? Podle tradice to má ženám přinést zdraví 
a plodnost pro další rok. Tradice se liší kraj od 
kraje. Někde například ženy mohou oplatit 
mužům vyšlehání tak, že na ně vylijí kbelík  
studené vody. 
 

Rudolf Herčík 
Zdroj: ProŽeny.cz 
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Velikonoce

JAK UPLÉST VELIKONOČNÍ POMLÁZKU  

Postup pletení (z 8 prutů) 
 

Základ a rukojeť:    Srovnejte všech 8 prutů k sobě. Tenčím proutkem nebo  
                                       provázkem pevně omotejte spodní část, aby vznikla rukojeť.  
                                       Konec proutku prostrčte mezi ostatní, aby držel. 
Rozdělení:                  Pruty rozdělte na dvě poloviny  
                                       – čtyři do levé ruky a čtyři do pravé. 
Samotné pletení:    n     Vezměte vnější prut z levé strany. 
                                       n     Provlékněte ho mezi prostřední dva pruty na pravé straně  
                                              (vložíte ho do mezery mezi druhý a třetí prut zprava). 
                                       n     Proutek spodem vraťte zpět na levou stranu, ale tentokrát na vnitřní pozici  
                                              (bude z něj první prut zprava v levém svazku). 
Střídání stran:          Nyní proveďte to samé zrcadlově – vezměte vnější prut z pravé strany,  
                                       protáhněte ho středem mezi levými pruty a vraťte ho na vnitřní stranu pravého svazku. 
Utahování:                 Během pletení proutky neustále a rovnoměrně utahujte, aby pomlázka nebyla „vytahaná“ a držela tvar. 
Zakončení:                Takto pokračujte, dokud nejste u špiček. Konec pevně svažte provázkem nebo rovnou zapleťte stuhu.
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Hasiči Vyšší Brod  
pořádají  

v sobotu 18. 4. 2026  
sběr železného šrotu  

a elektro-odpadu. 
 

Prosíme všechny  
občany, aby odpad  

připravili před své domy 
nejpozději  

do 8:00 hodin ráno  
v uvedený den. 

 
Děkujeme za spolupráci. 

                                                                                       
Za SDH Adamec David  
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SDH Vyšší Brod

inzerce

STÁTNÍ HRAD A ZÁMEK ROŽMBERK  
 hledá

 
PRACOVNÍKA ÚDRŽBY A PÉČE O HISTORICKÝ O AREÁL 

 
Hledáme spolehlivého kolegu pro sezonní spolupráci na zajištění údržby budov a zahrad 
historického areálu hradu a zámku v Rožmberku nad Vltavou. Pozice je vhodná i pro aktivní 
a zručné seniory, kteří mají chuť uplatnit své zkušenosti v péči o národní kulturní památku. 
 
     Co bude Vaší náplní práce: 
                           •    výpomoc s průběžnou údržbou, úklidové práce 
                           •    péče o zeleň a úprava venkovních ploch 
                           •    sezónní práce dle aktuálních potřeb 
     Jaké předpoklady byste měl/a splňovat: 
                           •    manuální zručnost a technické uvažování 
                           •    samostatnost, spolehlivost a zodpovědný přístup 
                           •    zkušenosti z oblasti údržby nebo péče o zeleň jsou výhodou 
                           •    řidičský průkaz sk. B vítán 
     Co nabízíme: 
                           •    možnost dlouhodobé spolupráce a stabilního uplatnění 
                           •    platové ohodnocení v 7. platové třídě 
                           •    příspěvek na stravování 
                           •    přátelské a vstřícné pracovní prostředí 
 

Pokud hledáte smysluplnou a pestrou práci, budeme rádi, když se nám ozvete.  
Email: rozmberk@npu.cz, tel.: 607 526 384. 
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Městská policie  |  SDH Vyšší Brod

Aktuality z Městské policie Vyšší Brod                                      
Bezpečnější a čistší Vyšší Brod                                                                            
Pětice strážníků vyráží do ulic s jasným plánem 
       S příchodem jara se život v našem městě 
stěhuje ven do ulic a parků. Pro Městskou  
policii Vyšší Brod je to období zvýšené aktivity 
a nových výzev. V letošním roce na bezpečnost 
a pořádek v našem městě dohlíží tým pěti strá-
žníků, kteří chtějí být v terénu více vidět a být 
vám, občanům, skutečnou oporou. Naším  
společným cílem je udržet Vyšší Brod jako pří-
jemné a klidné místo pro život. Co nás v nej-
bližších měsících čeká? 
 
Bezpečnost dětí:  
Vracíme se k měření rychlosti                                                           
       Jednou z hlavních priorit letošního roku je 
bezpečnost našich nejmenších. Po několikaleté 
pauze se městská policie opět vrací k aktivnímu 
měření rychlosti. Naším cílem není represe, ale 
zklidnění dopravy v nejkritičtějších úsecích. 
Hlídky se zaměří především na okolí základní  
a mateřské školy a také na vjezdy do města, 
kde řidiči často zapomínají sundat nohu z plynu. 
Chceme zajistit, aby cesta do školy byla pro 
děti bezpečná a rodiče se o ně nemuseli bát. 
 
Veřejná prostranství:  
Náměstí jako místo pro každého                                                 
       Přáli bychom si, aby naše náměstí a parky 
byly místem, kde se cítí dobře rodiny s dětmi 
i senioři. Proto se strážníci v rámci výkonu 

služby více zaměří na dodržování zákazu  
požívání alkoholu na veřejných místech, kde to 
městská vyhláška nepovoluje. Cílem je zamezit 
nevhodnému chování a hlučným projevům, 
které často obtěžují okolí a narušují klid 
v centru města. 
 
Pořádek u kontejnerů:  
Odpad patří dovnitř, ne vedle!                                          
       Často se setkáváme s nešvarem u kontej-
nerů na tříděný odpad. Rádi bychom připom-
něli, že každý občan je povinen papírové 
krabice i plastové obaly před vhozením dů-
kladně sešlápnout či zmenšit. Nesešlápnutý 
odpad nádoby okamžitě přeplní a ostatní pak 
odkládají pytle vedle na zem. Pamatujte, že po-
nechání odpadu v okolí kontejnerů není dovo-
leno a je považováno za zakládání černé skládky. 
Pomozte nám udržet Vyšší Brod čistý. 
 
Čisté chodníky a ohleduplní pejskaři.                                                                          
       S jarem budeme častěji dohlížet také na 
volný pohyb psů a úklid exkrementů. Apelujeme 
na všechny majitele psů: buďte ohleduplní ke 
svým sousedům a po svých mazlíčcích uklí-
zejte. Neuklizený chodník, park i další veřejná 
prostranství jsou vizitkou nás všech. Naším 
cílem je zajistit, aby se v našich ulicích dalo pro-
jít v čistotě a bez obav. 

Jarní očista: Ulice bez autovraků                                                            
       V nejbližších týdnech se také intenzivně  
zaměříme na odstavená vozidla a autovraky, 
která zbytečně blokují parkovací místa a hyzdí 
vzhled města. Dlouhodobě nepojízdná vozidla 
budou v souladu s platnou legislativou z ulic 
odstraňována, aby se uvolnil prostor pro  
aktivní řidiče a údržbu komunikací. 
 
Jsme tu pro vás – využijte moderní  
komunikaci                                                           
       Městská policie chce být složkou, která  
naslouchá vašim potřebám. Proto se na vás  
obracíme s prosbou: Nebuďte lhostejní ke 
svému okolí. Pokud máte podnět, prosbu nebo 
víte o problému, neváhejte se na nás obrátit. 
       Kromě osobního setkání v ulicích nás mů-
žete kontaktovat přímo na mobilní telefon,  
a to i prostřednictvím aplikací WhatsApp či 
Messenger. Můžete nám tak snadno poslat  
například fotografii vraků či nepořádku u kon-
tejnerů, což nám pomůže situaci rychleji vyřešit. 
 
Telefon / WhatsApp: 724 336 986 
Facebook Messenger: Městská policie Vyšší Brod 
 
       Společně můžeme udělat Vyšší Brod ještě 
lepším místem pro život. 
 

Vaše Městská policie Vyšší Brod 
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Historie

Pohled (do) minulosti: ČERTOVA STĚNA 

      Při dnešním povídání o minulosti si odsko-
číme do přírody. Zavítáme na Čertovu stěnu.  
I tato přírodní památka má poměrně zajíma-
vou historii. Samozřejmě nepůjdeme až do 
prehistorie, abychom se zabývali jejím vzni-
kem. Pro naše krátké povídání nám postačí 
mnohem kratší časový úsek. A jak to tak bývá, 
i tato dnešní přírodní rezervace doznala několik 
výraznějších nebo už dávno zaniklých zásahů 
od lidské ruky. Jednalo se zejména o úpravu 
říčního koryta, aby alespoň v omezené míře 
umožňovalo plavbu dřeva z horního toku Vltavy. 
Tak například kolem roku 1530 vypracoval ryb-
níkář Štěpánek Netolický návrh na úpravu této 
části řeky, kdy navrhoval vylámání balvanů  
z řečiště a zřízení dřevěného plavebního žlabu. 
Velmi nákladné a prý i úspěšné čištění řeky pod 
Čertovou stěnou probíhalo v roce 1549 z rozkazu 

Albrechta z Gutštejna, který byl poručníkem 
tehdy ještě nezletilých Viléma a Petra Voka  
z Rožmberka. Ale zdá se, že dlouhodobější 
efekt tyto úpravy neměly. Polenové dřevo se 
zde plavilo zpravidla při vyšším stavu vody na 
jaře nebo na podzim, kdy byly ztráty při plavbě 
relativně menší. Dřevo se plavilo střídavě pro 
potřeby panství Krumlov a Rožmberk, pro krum- 
lovské jezuity a pro potřeby cisterciáckého 
kláštera ve Vyšším Brodě. 
      Na snahy o zajištění splavnosti Vltavy pod 
Čertovou stěnou navázali až v 18. století 
Schwarzenbergové. V roce 1725 byl k Čertově 
stěně vyslán krumlovský písař Josef Holub, 
který navrhl vylámání a vystřílení kamenů  
z řečiště a v místech větších spádů vystavět 
jezy s propustmi. Znovu obhlížel řeku u Čertovy 
stěny v roce 1758 krumlovský hospodářský  

administrátor Ambrožovský a lesmistr Feldegg. 
Tito také navrhovali vystřílení a vytrhání ka-
menů z řečiště a zřízení plavebního žlabu. Pod 
vedením lesmistra Václava Feldegga se také  
 roce 1760 s odstřely u Čertovy stěny začalo  
s tím, že zde bylo zamýšleno vybudovat  
plavební dráhu dlouhou 400 sáhů (760 m)  
a 4–5 sáhů (7,5–9,5 m) širokou. V pracích se po-
kračovalo ještě v roce 1769, ale bez očekáva-
ného výsledku. Nicméně později se uvádělo, že 
v té době byla výrazně rozstřílena skála, která 
z obou břehů sahala až téměř k sobě a koryto 
bylo výrazně probráno. Jak je z předchozího 
zřejmé, všechny práce se zaměřovaly především 
na odstřel a odstraňování balvanů z říčního  
koryta a jeho úpravu. Toto úsilí bylo však vždy 
nedostatečné a jarní povodně koryto řeky dále 
zanášely a provedené práce ničily. 
      Pozoruhodný projekt na vyřešení plavby 
nesplavným úsekem kolem Čertovy stěny přinesl 
v roce 1780 Ing. Josef Rosenauer. Ten odmítl 
jako neúčelné další nákladné a marné upravo-
vání říčního koryta Vltavy a navrhl vybudování 
samostatného plavebního kanálu umístěného 
na pravém břehu řeky. Kanál o délce 6 280 metrů 
měl odbočoval z Vltavy vpravo kousek pod  
Lipnem a měl umožňovat plavbu vorů širokých 
1 sáh (1,9 m). Překonal by mělké sedlo skalního 
hřbetu nedaleko Čertovy stěny a s nejvyšším 
klesáním zhruba 30 promile by dosáhl Vyššího 
Brodu, kde by znovu zaústil do Vltavy ještě před 
areálem kláštera. Přestože Josef Rosenauer  
nepovažoval uvedený prudší spád kanálu za 
nebezpečný pro plavbu, přehodnotil následně 
svůj původní projekt a v roce 1784 navrhl pla-
vební kanál o šířce u dna 3 sáhy (5,7 m), který 
by byl opatřený systémem brzd. Kníže Jan  
Nepomuk I. ze Schwarzenbergu Rosenauerův 
návrh sice schválil včetně předloženého roz-
počtu, dosáhl jeho povolení u úřadů a začal 
jednat s vyšebrodským klášterem o odstoupení 
pozemků pro stavbu kanálu. Tato jednání se 
však poněkud oddalovala a následně byl celý 
projekt odložen jako ekonomicky málo renta-
bilní. Přednost před ním dostala souběžně  
připravovaná stavba plavebního kanálu v cen-
trální části Šumavy, který dnes známe jako 
Schwarzenberský plavební kanál a jehož pro-
jektantem byl rovněž Ing. Josef Rosenauer. Tato 
stavba probíhala v letech 1789–1793 a vý-
stavba kanálu u Čertovy stěny tím byla defini-
tivně pohřbena. 
      Čertova stěna si tak svoji nespoutanost na 
další století uchovala. Jen se kolem ní v letech 
1859–1861 prosmýkla nová okresní silnice  
z Vyššího Brodu přes Loučovice, Lipno a Přední 
Výtoň k Frymburku. Po této silnici pak bylo 
dřevo převáženo z Lipna do Vyššího Brodu 
koňskými povozy, které se na cestě tam nebo 
zpět hojně potkávaly a bylo jich denně na dvě 
stě. Nová silnice tak i lépe zpřístupnila vrcholek 
Čertovy stěny s tzv. Čertovou kazatelnou.  

Obr. 1 Čertovy proudy – pohlednice vydaná nákladem J. Dolzera z Vyš. Brodu v roce 1902.
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Divokost a právě ona nespoutanost tohoto 
místa byla také cílem nejrůznějších poutníků  
a romantiků. Své pocity z návštěvy údolí Čertovy 
stěny před rokem 1880 popsal v díle Čechy,  
díl II., Vltava F. A. Borovský.  „Rozkvašená voda 
naráží a pádí přes nakupené, vysoko vyčnívající 
balvany, jež z vyvětralých boků Jeleních hor 
druhdy s ohromujícím hlukem se svážely a sváží. 
Šumot a hluk rozléhá se daleko široko po kraji  
a jest tím úchvatnější a děsivější, čím více po  
zkaboněném nebi černých mraků se honí, čím 
temnější a příšernější stává se Čertova rokle.  

Rozjitřená, rozkvašená Vltava tvoří zde půvabné 
smrště a silné vodotrysky. Vysoko poskakujíc  
a stříkajíc bije tisícerými pěsťmi svého mohut-
ného ramene do žulových plecí a skrání stěn jí 
vzdorujících, ale nelze jich protrhnouti ani pova-
liti. Znoj marné její snahy zabíhá na pobřežní 
ústraní vysoko nakupenou, hnědě lesknoucí se 
pěnou. (…) Mně přálo štěstí viděti malé i velké  
peřeje Vltavské za větší vody; dojem jaký na mne 
učinily hned menší peřeje, vyrostl u větších u vy-
tržení a patří k nejkrásnějším mého života, ač 
srdce v ňadrech teskně bušilo a se chvělo jako  

polekaný hřivňák, je-li za soumraku vyplašen 
ranou střelcovou. Usedl jsem na kamennou lávku 
as prostřed rokle u cesty stojící a pozíral hned ve-
sele, hned bojácně kolem, aby podemletý některý 
balvan horský i na mne se nesvalil. Složil jsem 
hlavu do dlaní, nedbaje, že hustě pršeti počalo  
a těžké mraky po nebi se snuly. Různé myšlenky 
jako vlaštovice poletovaly kolem mých skrání, 
dotýkajíce se jich lehounkými křídly.“ 

 
Jiří Anderle 

Pokračování příště. 

inzerce

Nabízím k prodeji  
ZÁNOVNÍ KUCHYŇSKOU LINKU  

v perfektním stavu o rozměrech: 
výška 236 cm, delší strana 380 cm a kratší strana 242 cm. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Bližší info na tel. 602 132 881. 

Obr. 2 Čertova stěna a kamenné moře – kolorovaná pohlednice  
vydaná J. Kashoferem z Vyš. Brodu kolem roku 1915. 

Obr. 3 Čertova stěna – vyhlídka. Fotopohlednice pochází nejspíš 
od J. Seidela z Č. Krumlova. Vydána kolem roku 1930. 
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Aqualung Club

Aqualung club v Siegburgu 
Dobrodružství pod hladinou i uprostřed Evropy 

       Když se řekne potápění, většina lidí si  
představí moře, korálové útesy nebo vzdálené 
tropické destinace. Jen málokdo by čekal, že  
jedinečný potápěčský zážitek může vzniknout 
i uprostřed Evropy – a dokonce v bazénu. 
Přesně takové místo se nachází v německém 
městě Siegburg, nedaleko Kolína nad Rýnem. 
Potápěčské centrum Dive4Life patří mezi nej-
větší kryté potápěčské bazény v Evropě a na-
bízí zážitek, který dokáže překvapit i zkušené 
potápěče. 
       Na první pohled jde o bazén – ale jakmile 
se člověk ponoří pod hladinu, ocitne se v úplně 
jiném světě. Nádrž obsahuje více než tři miliony 
litrů křišťálově čisté vody, která je po celý rok 
vyhřívána na příjemných 26 °C. Maximální 
hloubka dosahuje 20 metrů, což je dostatečné 
nejen pro výcvik, ale i pro skutečný pocit hlu-
bokého ponoru. Díky vynikající viditelnosti mají 

potápěči pocit, že se vznášejí v obrovském 
akváriu. 
       Pod vodou navíc čeká překvapení. Dno  
bazénu není prázdné – je stylizováno jako  
potopené město. Potápěči mohou proplouvat 
kolem soch, ruin, jeskyní nebo vraku lodi. Tato 
scenérie vytváří atmosféru dobrodružství  
a zároveň umožňuje bezpečně trénovat různé 
potápěčské dovednosti. Díky několika ploši-
nám v různých hloubkách zde mohou trénovat 
začátečníci i pokročilí potápěči. 
       Velkou výhodou tohoto místa je také jeho 
kontrolované prostředí. Na rozdíl od přírodních 
lokalit zde nejsou proudy, špatná viditelnost 
ani chladná voda. Proto je centrum ideální pro 
první zkušenosti s potápěním, zimní trénink 
nebo zdokonalování techniky. Potápěči si zde 
mohou vyzkoušet i freediving nebo absolvovat 
různé kurzy a certifikace. 

       Zážitek z potápění v Siegburgu je zvláštní 
kombinací bezpečí bazénu a dobrodružství 
skutečného ponoru. Když člověk pomalu klesá 
do hloubky, svět nad hladinou mizí a nastává 
ticho, které znají jen potápěči. A právě v tako-
vých chvílích si uvědomí, že opravdové dobro-
družství nemusí být vždy tisíce kilometrů 
daleko. 
       Potápění v Siegburgu tak ukazuje, že  
i uprostřed Evropy lze objevit fascinující pod-
vodní svět – stačí se jen nadechnout, ponořit  
a nechat se unést hloubkou...  
 
       A tohle všechno si zažili mladí i starší potá-
pěči z AQC Frymburk na začátku března. 
 
 

Za Aqualung Club sportovního potápění 
 Michaela Dvořáková 
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Karel Vinš                   +420 380 386 736                   karel.vins@engel.at

www.fb.com/ENGELCZkariera

www.engel.cz

www.pracevengelu.cz

K NÁM
PŘIDEJ SE

www.pracevengelu.cz

Bližší informace k pracovním pozicím a aktuální nabídku
volných pracovních pozic naleznete na:

Mechanik

Technik uvádění strojů do provozu

Elektromechanik
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Výstava
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VÝSTAVA LEONA SONNENBERG: 
MOTÝLI V BŘIŠE 
Výstava Motýli v břiše představuje tvorbu Leony Sonnenberg – cyklus obrazů plných 
barev, emocí a jemné zranitelnosti. 
Vstup zdarma 
 

GALERIE STARÁ RADNICE

16. 3. 
až 

16. 4.

VELIKONOČNÍ POMLÁZKA 
– JARNÍ TRHY NA NÁMĚSTÍ 
Velký pátek ve Vyšším Brodě bude opět patřit sousedskému setkání,  
tradicím a jarní pohodě. 
Vstup zdarma 
 

NÁMĚSTÍ PŘED INFOCENTREM

pátek 
3. 4. 
13:00

SYMBAND – SLAVNÉ FILMOVÉ MELODIE  
Nejslavnější filmové melodie zazní v podání 40 členného orchestru Symband  
pod taktovkou Františka Lukáše. 
Vstupné 120 Kč v předprodeji, 200 Kč na místě 
 

KINO
čtvrtek 
9. 4. 
19:00

MONTESSORI – JARO A PŘÍRODA 
Přijďte s dětmi do městské knihovny objevovat kouzlo jara všemi smysly. 
Vstup zdarma 
 
 

KNIHOVNA VYŠŠÍ BRODúterý 
14. 4. 

10:00

KERAMICKÉ TVOŘENÍ 
Na keramickém tvoření s Hankou Sedikov Kadlecovou si vyrobíte originální  
zápichy do bylinek, které ozdobí vaši zahrádku i květináče a zároveň vám  
přinesou radost z tvoření. 
Vstupné 280,- Kč 

KLUB POD KINEM
středa 

15. 4. 
17:30

LUCIE REMEŠOVÁ (LUSI LU): 
POUŤ K SOBĚ 
Výstava Pouť k sobě představuje tvorbu Lucie Remešové, která ve svých obrazech  
zachycuje vnitřní proměny, životní cykly i osobní cestu napříč lety i kontinenty. 
Vstup zdarma  

GALERIE STARÁ RADNICE

18. 4. 
až 

13. 6.

ZÁJEZD KARLŠTEJN, BEROUN,  
KONĚPRUSKÉ JESKYNĚ  
Autobusový zájezd za krásami Středních Čech. 
Vstupné 500 Kč, kapacita plně obsazena 
 

AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD
sobota 
25. 4. 

7:00

PÁLENÍ ČARODEJNIC A STAVĚNÍ MÁJKY  
Tradiční akce Sport klubu Vyšší Brod, Sboru dobrovolných hasičů  
a Města Vyšší Brod  na filipojakubskou noc. 
Vstup zdarma 
 

FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ 
čtvrtek 
30. 4. 

18:00

Změna programu vyhrazena                                   
www.ivyssibrod.cz   |  facebook: vyssibrod

2026
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